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Geachte leden van de Ledenraad, 
Met het oog op aflopen van het contract van Theo Fledderus per 1-7-2017 heeft de Raad van Toezicht vanaf begin dit jaar een traject ingezet om te komen tot de aanstelling van een nieuwe directeur-bestuurder voor de KNSB. Daarvoor is met inbreng van de leden en de belangrijkste stakeholders een profiel opgesteld. Er is een bureau ingeschakeld om de werving en selectie te begeleiden. Tenslotte is een brede selectiecommissie gevormd met inbreng van leden, OR en MT van het bondsbureau. 

Een breed scala van kandidaten heeft zich voor de vacature gemeld. Daarvan bleek, na een aantal gesprekken, één kandidaat bij uitstek geschikt om benoemd te worden. Helaas heeft deze kandidaat op het laatste moment besloten een andere uitdaging aan te gaan en zich terug te trekken. Dat is uiteraard een forse tegenvaller.

De Raad van Toezicht neemt de komende dagen de tijd om met diverse stakeholders te overleggen welke opties nu voorliggen. Een van de opties is het werven van een tijdelijk directeur-bestuurder die de opdracht krijgt het Advies van Expertgroep voor een gezonde schaatstoekomst, waarover afgelopen zaterdag in de Leden raad overeenstemming is bereikt met betrokkenen in de KNSB uit werken. Het gaat dan onder meer om het verbeteren van de financiële situatie, het aanpassen van de structuur van de bond en bevorderen van een cultuur waarin de schaatswereld samen optrekt in het realiseren van een goed sportklimaat. 

Los van een tijdelijke oplossing is het uiteraard belangrijk dat de KNSB ook een vaste directeur-bestuurder krijgt. De Raad van Toezicht heeft op dat punt het voornemen de werving op een zodanig tijdstip opnieuw op te starten zodat aan het einde van het komende schaatsseizoen een definitieve bestuurder gepresenteerd kan worden.

Wij hopen u vooralsnog voldoende geïnformeerd te hebben en zullen u volgende week nader berichten.

Namens de Raad van Toezicht


Pieter de Kroon,
Voorzitter 
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