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Announcement  
KPN KNSB CUP 1
Op zaterdag 15 november 2014  organiseert  de  IJsvereniging  Zoetermeer de 1e KNSB CUP, competitie 2014-2015 in de Silverdome in Zoetermeer. Door middel van dit schrijven geven wij de eerste informatie aan de verenigingen en deelnemers.
Voorlopig tijdschema:      
Hal open en aanmelden:
     vanaf 
8.30 uur 

Ochtendprogramma:        Warming up 
9.30  uur  (o.v.)
Middagprogramma:          Warming up 
13.15 uur (o.v.)
Definitief tijdschema:
Het definitieve tijdschema zal op donderdagavond 13 november 2014 gepubliceerd worden op de website: www.shorttrackonline.info
Wedstrijd-afstand:
1000 meter volgens het all-final systeem
Inschrijving en afmeldingen: 

Rijders dienen zich via http://inschrijven.knsb.nl/shorttrack te registreren als KNSB Cup deelnemer en de betaling te voldoen:  Sen./Jun. A € 75,-  en Jun. B+C €50, -. Dit bedrag is onafhankelijk van het aantal wedstrijden waaraan wordt deelgenomen.

Het bedrag dient in zijn geheel 10 dagen voor de eerste wedstrijd te zijn overgemaakt.
Omdat dit systeem nog niet te koppelen is met Shorttrack online, zal de vereniging ook de inschrijving per KNSB Cup nog moeten doen via Shorttrack online, zoals gebruikelijk.
Eventuele afmeldingen kunnen na donderdag 13 november 2014 door de rijder met redenen omkleed per mail bij de wedstrijdleider worden gemeld ( breukel@caiway.nl ) /

( claudiakluivers@casema.nl ). 

Helmnummers (caps):
Rijders die voor het eerst aan deze competitie gaan deelnemen krijgen een nationaal helmnummer toegewezen, welke bij alle nationale wedstrijden gebruikt wordt. Voor het helmnummer dient bij het aanmelden voor de competitiewedstrijd de kostprijs van € 15,00 te worden betaald aan de wedstrijdleider. Het helmnummer wordt eigendom van de rijder.
Contactadres:  
IJsvereniging Zoetermeer, 
Hans van Belle,  
079-3478429
Co-shorttrack@yvz.nl
Wedstrijdlocatie:
PWA SilverDome  ingang Noord 

Van der Hagenstraat 20

2722 TN Zoetermeer
Routebeschrijving naar de PWA Silverdome (ingang Noord) in Zoetermeer
PWA SilverDome,  ingang Noord, Van der Hagenstraat 20, 2722 TN Zoetermeer

Per auto: 
Vanuit de richting  DEN HAAG/ROTTERDAM  neemt u op de A12 afslag 7 (Zoetermeer/
Pijnacker). Bovenaan de afslag linksaf de Oostweg op. Op de Oostweg doorrijden, het viaduct over de Bleiswijkseweg over en de tweede afslag naar rechts richting het Van Tuyllpark.  Bij het  stopbord  rechtsaf  slaan. SilverDome  ligt dan aan uw linkerhand. 

Vanuit de richting  UTRECHT  neemt u op de A12 afslag 7 (Zoetermeer/Pijnacker). Bovenaan de afslag rechtsaf de Oostweg op. Op de Oostweg doorrijden, het viaduct over de Bleiswijk-seweg over en de tweede afslag naar rechts richting het Van Tuyllpark. Bij het stopbord rechtsaf slaan. SilverDome ligt dan aan uw linkerhand.

Vanuit de richting LEIDEN via Zoeterwoude en Stompwijk naar Zoetermeer; uw komt binnen op de Zwaardslootseweg, einde Zwaardslootseweg linksaf Europaweg, Europaweg wordt Australiëweg. 2e afslag rechts op de Australiëweg (borden PWA Silverdome/Van Tuyllpark volgen); dan rechts op Edisonstraat; bij rotonde links Van der Hagenstraat, van der Hagenstraat volgen; 300 m verder vindt U de SilverDome aan uw linkerhand.

Er zijn voldoende gratis parkeerplaatsen bij de SilverDome
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