ISU WORLD  SINGLE  DISTANCES  SPEED  SKATING CHAMPIONSHIPS

FOR  LADIES  AND  MEN  2015;

FEBRUARY 12, 13, 14 and 15, 2015; ICESTADIUM  THIALF -  HEERENVEEN  

De WK Afstanden wordt voor de 16e keer gehouden. In 1996 (Hamar) was het kampioenschap voor de eerste keer. Voor de derde maal is het Kampioenschap in Thialf. Eerder was het WK Afstanden in 1999 en 2012 in Heerenveen. In 2005 werd de Team Pursuit aan het programma toegevoegd. Het aantal medailles ging van 30 naar 36.  Bij dit kampioenschap wordt voor het eerst ook gestreden om de Wereldtitels Mass Start. Het aantal uit te reiken medailles komt daarmee op 42. 
Medaille klassementen
In het individuele medaille klassement (zonder TP) staan bij de dames Anni Friesinger en Gunda Niemann met 11 keer goud nog steeds bovenaan. Ze worden gevolgd door Martina Sábliková (8x goud), Ireen Wüst (6x goud) en Claudia Pechstein (5x goud).

Als we de medailles van de Team Pursuit meetellen dan heeft Anni Friesinger 12 keer goud behaald en staat Ireen Wüst op 9 titels. 
Bij de Heren staat Sven Kramer bovenaan in het medailleklassement met 8 individuele titels, gevolgd door Bob de Jong (7x goud), Gianni Romme (7x goud) en Shani Davis (6x goud).

Met de medailles Team Pursuit er bij komt Kramer op 13 gouden medailles. Met 6 gouden medailles WK Allround heeft Kramer nu 19 Wereldtitels gewonnen. Bij winst op de 10 of 5 km komt hij op 20 Wereldtitels. 
Overzicht Nederlandse medailles

Veertig Nederlandse schaatsers (17 Dames en 23 Heren) hebben bij de vorige 15 WK Afstanden één of meer individuele medailles veroverd. In totaal 49 medailles (12 goud, 18 zilver, 19 brons) bij de dames en 97 medailles (37 goud, 35 zilver, 25 brons) voor de heren.

Vijf Nederlandse Dames behaalden tenminste een titel:

Wüst (6), Timmer (5), Thomas (2), Groenewold (1) en De Loor (1).

Bij de heren zijn het 12 rijders met één of meer individuele titels:

Kramer (8), B. de Jong (7), Romme (7), Wennemars (3), Postma (3), Verheijen (2), Ritsma (2),

J. Bos (1), Bergsma (1), Groothuis (1), Straathof (1) en Uytdehaage (1).

Opvallend is dat Olympisch kampioen Mark Tuitert nooit een individuele titel heeft gewonnen.
Bij de Team Pursuit is er slechts één rijder die medailles heeft gewonnen en geen enkele individuele medaille heeft behaald: Jan Blokhuijsen kwam bij TP tot 2 keer goud en één keer brons.

In het overzicht staat Rintje Ritsma laag geklasseerd met 2 gouden medailles. Hij is altijd meer Allrounder geweest dan specialist op een afstand.

Nederlandse medailles bij vorige WK Afstanden

Van de vorige 15 WK Afstanden heeft Nederland in 2013 (Sochi) het beste resultaat in de historie behaald: 6x goud, 5x zilver en 2x brons: in totaal 13 medailles. Maar dit aantal  is bij de Olympische Winterspelen van vorig jaar in Sochi ruim overtroffen. Toen behaalde Nederland bij het Langebaan schaatsen 23 medailles (8 goud, 7 zilver en 8 brons).

In Heerenveen heeft Nederland altijd goed gepresteerd. Op de tweede plaats van het WK Afstanden klassement staat Heerenveen 2012 met 14 medailles (5 goud, 5 zilver, 4 brons).

Hierna volgen Salt Lake City 2007 met 11 titels (5 goud, 4 zilver, 2 brons) en Heerenveen 1999 met

15 medailles (5 goud, 3 zilver en 7 brons)

Voormalige Wereldkampioenen
Op het 16e kampioenschap komen maar liefst 14 voormalige Wereldkampioenen aan de start: 5 Dames en 9 Heren. Met elkaar hebben zij 45 individuele wereldtitels (22 bij de Dames en 23 bij de Heren) behaald. Het overzicht bij de Dames: Sábliková (8), Wüst (6), Pechstein (5), Sang-Hwa Lee (2) en Fatkulina (1). Bij de Heren zijn het de volgende rijders: Kramer (8), Davis (6), Morrison (2),
Tae-Bum Mo (2), Bøkko (1), Bergsma (1), Groothuis (1), Kuzin (1) en Yuskov (1).
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Aantal deelnames aan WK Afstanden

Claudia Pechstein zal voor de 15e keer meedoen aan de WK Afstanden. Zij is er vanaf het begin in 1996 bij, alleen in 2009 (schorsing) was ze niet aanwezig.

Er van uitgaand dat onderstaande rijders op het WK Afstanden zullen starten dan ziet de top van het klassement met aantal deelnames er als volgt uit (tussen haakjes het aantal deelnames inclusief 2015):
Pechstein (15), Tabata (10), Koskela (10), Sábliková (9), Poutala (9), Sang-Hwa Lee (8), Weber (8), Wüst (7),  Davis (7), Morrison (7), Schwarz (7), Bøkko (7) en Kramer (6).

Bob de Jong vanaf 1997 (met uitzondering van 2007) steeds op de WK Afstanden aanwezig heeft zich dit jaar niet geplaatst voor het kampioenschap. Bij alle voorgaande WK Afstanden stond hij altijd op het podium. Een unieke reeks, waar nu een einde aan is gekomen.

Te behalen mijlpalen medailles

Met in begrip van de Team Pursuit zijn er bij de vorige 15 edities van de WK Afstanden 493 medailles uitgereikt. Op donderdagavond 12 februari 2015 komt na de 3000 meter Dames en de 10.000 meter Heren de stand op 499 medailles.
Tijdens de prijsuitreiking van de 1000 meter Dames op vrijdagavond 13 februari 2015 wordt de 500ste medaille uitgereikt.

De Nederlandse Dames hebben tot nu toe 49 individuele medailles behaald. Dit betekent dat als op donderdagavond 12 februari bij de 3000 meter een Nederlandse rijdster op het podium komt te staan, zij de 50ste individuele medaille in ontvangst mag nemen.

Bij de Nederlandse Heren zijn tot heden 97 individuele medailles gewonnen.

Na de 10 km op donderdagavond 12 februari kan de stand op 99 medailles komen (er zijn maar 2 deelnemers op de 10 km). Als vrijdagavond een Nederlander bij de 1500 meter op het podium komt te staan dan krijgt hij de 100ste medaille uitgereikt.

De Nederlandse Dames en Heren behaalden samen  146 individuele medailles. De mijlpaal van 150 medailles zal zeker gehaald gaan worden.
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Voorbeschouwing en historie

3000 meter Dames 12 februari 2015, start om 18.00 uur

In de strijd om de Gouden medaille heeft Martina Sábliková een goede uitgangspositie. In de laatste drie ontmoetingen WC Heerenveen, EK, WC Hamar) was Sáblikova steeds de beste.
Toch zal Ireen Wüst er alles aan doen om haar titel te prolongeren. Beiden wonnen de titel al twee keer: Wüst in 2011 en 2013, Sábliková in 2007 en 2012.

In totaal heeft Nederland 3 keer de wereldtitel 3 km veroverd. Renate Groenewold werd wereldkampioene in 2009 (Richmond). Verder behaalde ons land  4x zilver en 3x brons. 

Naast Wüst en Sábliková zal er in Heerenveen nog een oud wereldkampioene aan de start verschijnen: Claudia Pechstein (titel in 2000 en 2004). Voor Nederland komen verder aan de start Marije Joling en Jorien Voorhuis. Reserve is Annouk van der Weijden.

Voor de bronzen medaille zal in Thialf de strijd gaan tussen Joling en Voorhuis. Voor een verrassing kunnen zorgen de Canadese Ivanie Blondin, de Russische Olga Graf of  Claudia Pechstein.
10.000 meter Heren 12 februari 2015, start om ca 19.30 uur

Alle voorgaande 15 keer ging de wereldtitel naar een Nederlander: Bob de Jong (5x),
Gianni Romme (4x), Sven Kramer (3x), Carl Verheijen (2x) en Jorrit Bergsma (1x).
Ook nu zal vrijwel zeker de titel weer naar Nederland gaan. Olympisch kampioen Jorrit Bergsma en Sven Kramer zijn de kandidaten voor Goud en Zilver.
Naast de 15 gouden medailles heeft ons land 12 x zilver en 5x brons behaald.

Drie keer hadden we een volledig Nederlands podium: 1997 (Warschau): Romme, Ritsma, B. de Jong,
in 2007 (SLC) Kramer, Verheijen en Brigt Rykkje en in 2013 (Sochi) Bergsma, Kramer en De Jong.

Een volledig Nederlands podium is niet meer mogelijk. Er mogen maar 2 Nederlanders meedoen. Reserve is Erik-Jan Kooiman.

Normaal gesproken zullen de volgende rijders: Bart Swings, Sverre Lunde Pedersen en de Rus Aleksandr Rumjantsev gaan strijden om de bronzen medaille.

1000 meter Dames 13 februari 2015, start om 18.00 uur

De Amerikaanse schaatssters Heather Richardson en Brittany Bowe zijn favoriet voor de Gouden en Zilveren medaille. Zij waren een klasse apart bij de Wereldbekerwedstrijden. Zij zijn beiden nog nooit Wereldkampioen op een afstand geworden. Ze haalden wel een bronzen medaille op de 1000 meter: Richardson in 2011 en Bowe in 2013. Voor de bronzen medaille zijn de belangrijkste kandidaten de Chinese Qishi Li, Marrit Leenstra, Ireen Wüst en Karolina Erbanová.
Olympisch kampioene Hong Zhang komt in Heerenveen niet in actie. De derde Nederlandse rijdster is Laurine van Riessen, Thijsje Oenema is reserve.

Nederland won 5 x de wereldtitel: Annamarie Thomas (1996), Marianne Timmer (1997 en 1999), Barbara de Loor (2005) en Ireen Wüst (2007). Verder behaalde ons land 5 x zilver en 4 x brons.

1500 meter Heren 13 februari 2015, start om ca 18.50 uur

De Rus Denis Yuskov is in vorm gekomen om met succes zijn wereldtitel 1500 meter te prolongeren.
Op basis van het voorseizoen kunnen we verder nog zes kandidaten noemen voor een podiumplaats.
Dit zijn de Nederlandse deelnemers olde Heuvel, Nuis en Verweij. Voorts Pedersen, Szymanski en Swings. Olympisch kampioen Bródka heeft nog weinig laten zien, maar kan net als de veteranen Morrison en Davis toch voor een uitschieter zorgen. Vijf keer ging de titel naar een Nederlander:
Jeroen Straathof (1996, Hamar), Rintje Ritsma (1997, Warschau), Ids Postma (1999, Heerenveen en 2000, Nagano) en Erben Wennemars (2003, Berlijn). De laatste wereldtitel voor ons land is al weer 12 jaar geleden. Nederland won op deze afstand  5x goud, 6x zilver en 5x brons.

In Heerenveen komen vier voormalige wereldkampioenen aan de start: Shani Davis (2004, 2007 en 2009), Danny Morrison (2008, 2012), Håvard Bøkko (2011) en Denis Yuskov (2013).
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5000 meter Dames 13 februari 2015, start om ca 19.50 uur

Martina Sábliková heeft vanaf 2007 al zes keer op de rij de Wereldtitel gewonnen. Het zou een grote verrassing zijn als ze niet voor de 7e keer goud wint op haar 5000 meter.

Claudia Pechstein heeft bij de WK Afstanden al 25 individuele medailles gewonnen, waaronder 2 x goud, 7x zilver en 5x brons op de 5000 meter . In 2008 werd Pechstein 4e en in 2009 was ze afwezig. Alle overige keren behaalde ze het podium op deze afstand. Zij gaat nu voor haar 26ste individuele medaille. Voor ons land komen in actie Carlijn Achtereekte en Jorien Voorhuis. Carien Kleibeuker is reserve. Naast Pechstein gaan ook de Nederlandse rijdsters, Ivanie Blondin en Olga Graf strijden om een medaille. Nog nooit heeft ons land een wereldkampioene 5km gehad. Er werd wel 4x zilver en 4x brons behaald.

Team Pursuit Heren 13 februari 2015, start om ca 21.30 uur 

Dit onderdeel wordt nu voor de 8ste keer gehouden. Bij de Heren is Nederland duidelijk favoriet om voor de zevende keer de wereldtitel te winnen. Alleen in 2011 ging de titel naar Amerika, Nederland behaalde toen brons. In 2005 reed Sven Kramer nog niet mee. Ook in 2011 was Kramer niet aanwezig. Alle overige 5 keren dat Kramer de TP reed werd de wereldtitel behaald. Zuid Korea en Polen zullen zich richten op de zilveren en bronzen medaille.

Het Nederlands team dat in Heerenveen zal starten bestaat uit Sven Kramer, Wouter olde Heuvel en Koen Verweij. Reserve is Douwe de Vries.

5000 meter Heren 14 februari 2015, start om 13.15 uur

Sven Kramer en Jorrit Bergsma zijn de favorieten voor goud en zilver. Normaliter zal Sven Kramer zijn zesde wereldtitel 5 km gaan behalen. Eerder zegevierde hij in 2007, 2008, 2009, 2012 en 2013.

Dit seizoen verloor Kramer één keer een 5000 meter wedstrijd. Bij het NK Allround was Jorrit Bergsma de beste.

Van de 15 WK Afstanden ging 13 keer de titel naar Nederland. Alleen in 2004 en 2005 was Chad Hedrick de sterkste. Voorts werd 9 x zilver en 8 x brons behaald. Een volledig Nederlands podium is alleen voorgekomen in 2001 (SLC: Bob de Jong, Carl Verheijen en Gianni Romme) en 2003 (Berlijn: Jochem Uytdehaage, Bob de Jong en Carl Verheijen. Douwe de Vries zal voor de bronzen medaille de strijd aangaan met Sverre Lunde Pedersen, Bart Swings, Denis Yuskov, Patric Beckert en Alexis Contin. Er is dus een kans dat we voor de derde keer een volledig Nederlands podium halen. Voor ons land is Wouter olde Heuvel reserve.

500 meter Dames 14 februari 2015 , start 1e 500 m. om ca 14.55 uur, start 2e 500 m om ca 16.30 uur

Olympisch kampioene Sang-Hwa Lee heeft nu niet de vorm om gedecideerd voor de derde keer op rij Wereldkampioen te worden. De laatste drie wereldbekerwedstrijden heeft ze verloren.

Heather Richardson maakt de meeste kans op de Wereldtitel 500 meter. Voor de medailles strijden verder Sang-Hwa Lee, Nao Kodaira, Brittany Bowe en Judith Hesse. Thijsje Oenema gaat voor een
plaats bij de beste vijf rijdsters. Margot Boer en Floor van den Brandt  zullen tevreden moeten zijn met een plaats in de Top 10. Laurine van Riessen is reserve.

Nederland won nog nooit de wereldtitel 500 meter. Wel was er drie keer brons: Timmer (1999), Gerritsen (2008) en Oenema (2012). 

1000 meter Heren 14 februari 2015, start om ca 15.40 uur

Voor de Gouden en Zilveren medaille zal de strijd gaan tussen Kjeld Nuis en Pavel Kulizhnikov.
Er komen drie voormalige Wereldkampioenen aan de start: Davis (2007, 2008 en 2011),
Groothuis (2012) en Kuzin (2013).

Voor de Bronzen medaille zijn er veel kandidaten: onze landgenoten Stefan Groothuis, Hein Otterspeer, Nico Ihle, Danny Morrison en Shani Davis. Titelverdediger Denis Kuzin heeft nog niet veel laten zien.

Nederland behaalde 4 x de wereldtitel 1000 meter: Jan Bos (1999), Erben Wennemars (2003 en 2004) en  Stefan Groothuis (2012). Verder waren er voor ons land 6 zilveren medailles en 3 bronzen medailles.
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Team Pursuit Dames 14 februari 2015, start om ca 17.20 uur 

Sinds 2005 staat de TP op het programma. In de voorgaande 7 keer won Canada 3x, Nederland 3x en Duitsland 1x. Ons land behaalde ook nog drie keer zilver. Nederland is favoriet voor de 4e wereldtitel Team Pursuit. Het Nederlands team bestaat uit Ireen Wüst, Marrit Leenstra en Marije Joling. In deze samenstelling wonnen ze dit seizoen al twee Wereldbekerwedstrijden. Reserve is Jorien Voorhuis.
De belangrijkste gegadigden voor de zilveren en bronzen medaille zijn Polen en Duitsland.

500 meter Heren 15 februari 2015, start 1e 500 m. om 13.15 uur, start 2e 500 m. om ca 15.00 uur 

Voor de Wereldtitel is veruit favoriet de Rus Pavel Kulizhnikov. Voor de overige podiumplaatsen zullen we rekening moeten houden met de Pool Artur Waś, de Duitser Nico Ihle, de Canadees Laurent Dubreuil, de Zuid- Koreaan Tae-Bum Mo (kampioen in 2012 en 2013) en wellicht ook nog onze landgenoot Michel Mulder.

Voor Nederland doen verder mee Otterspeer en Hospes. Ronald Mulder is reserve. Jan Smeekens heeft zich niet voor de WK Afstanden geplaatst. Nog  nooit won een Nederlander de wereldtitel 500 meter.

Er werd 2x zilver (Wennemars 1999 en Michel Mulder 2012) behaald en 4x brons (Leeuwangh 1999, Wennemars 2003 en Smeekens 2011, 2013).

1500 meter Dames 15 februari 2015, start om ca 14.00 uur

Ireen Wüst, die al drie keer Wereldkampioen was (2007, 2011 en 2013)  en twee keer zilver won

(2009 en 2012) is één van de kandidaten voor de titel, maar niet uitgesproken favoriet.

Heather Richardson, Brittany Bowe en Marrit Leenstra waren dit seizoen al eens sneller dan Wüst.

Dit genoemde viertal zal wel de drie medailles gaan verdelen. Voor Nederland komt verder aan de start Marije Joling. Jorien Voorhuis is reserve.

Bij het eerste WK Afstanden won Annamarie Thomas. Verder behaalde Nederland 5x zilver en 5x brons. In 2011 was het een compleet Nederlands podium met Wüst, Valkenburg en Voorhuis.

Mass Start Heren 15 februari 2015, start om ca 15.55 uur

Op dit nieuwe onderdeel zullen voor Nederland starten Arjan Stroetinga en Jorrit Bergsma.
Er zullen 24 rijders  over 16 ronden gaan uitmaken wie de eerste Wereldkampioen Mass Start gaat worden. De Koreaan Seung-Hoon Lee is de grote favoriet voor de titel. Bij 5 Wereldbekerwedstrijden stond hij steeds op het podium (3 keer goud en een keer zilver en brons). Behalve Lee moeten we voor het podium rekening houden met Giovannini, Swings, Bergsma en Stroetinga.  

Mass start Dames 15 februari 2015, start om ca 16.20 uur

Bij de dames starten voor ons land Mariska Huisman en Irene schouten. Blondin en Schouten zijn beiden favoriet voor de wereldtitel. Ze stonden bij de 5 wereldbekerwedstrijden altijd op het podium. Beiden wonnen twee maal. De vijfde zege ging naar Martina Sábliková. Huisman en Pechstein maken ook kans op een medaille.  Een Aziatische rijdster (Japan, Zuid Korea) kan voor een verrassing zorgen.
